"Перелетные и зимующие птицы"
Цель: расширить знания детей о птицах.
Задачи:
 - закрепить и расширить знания о зимующих птицах и перелетных птицах;

 -  развивать наблюдательность, внимание, умение строить логическое высказывание;

 - способствовать формированию бережного отношения к птицам, природе родной республики.
Форма проведения: групповая
Оборудование и материалы: карточки с изображением перелетных и зимующих птиц, календарь прилета птиц, игра "Чье гнездо?", звук пения и щебетания разных видов птиц, игрушка птица.
Ход занятия
1.Организационный момент.
Здравствуйте, ребята! Как ваши дела? Какие вы все красивые! Я пришла к вам в гости не одна - посмотрите, кто это со мной? (ответы детей). Верно, это птица. Сегодня мы с вами поговорим о птицах. Вы знаете, что существует много разных видов птиц? Каких, например, знаете вы? (ответы детей). Молодцы! А знаете, что птицы еще бывают перелетные и зимующие? Знаете? Давайте проверим. Я вам буду показывать изображения птиц, а вы будете говорить, зимующие они или перелетные.
2.Игра «Кто зимует дома?»
Педагог показывает изображения птиц, дети отвечают, перелетные они или зимующие.
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Молодцы! Давайте теперь поиграем еще в одну игру. Для этого нам надо встать в круг.
3. Игра «Прилетели птицы»
Прилетели птицы: голуби, синицы, мухи и стрижи... (дети топают ногами, когда заметили ошибку);
голуби, синицы, аисты, вороны, галки, макароны... (дети топают);
голуби, синицы, чибисы, чижи, галки и стрижи, комары, кукушки... (дети топают);
голуби, синицы, галки и стрижи, чибисы, чижи, аисты, кукушки, даже совки, плюшки, лебеди, скворцы...Все вы молодцы!
4. Беседа «Птицы - наши помощники»
Каждую весну мы ожидаем прилета птиц с нетерпением и радостью. Они строят гнезда, высиживают птенцов и выкармливают их. Целый день скворец наводит порядок в саду. Там на деревьях зазеленели новые весенние листочки, а вредные гусеницы хотят все их съесть!  Скворцы убирают этих гусениц, чтобы на деревьях были и листочки, и цветочки, а потом и вкусные фрукты!
А когда мы идем на речку, нам там совсем не мешают вредные комары и мошки. Это все потому, что из теплых краев уже вернулись береговые ласточки. Именно они убирают вредных комаров и назойливых мошек. Такие ласточки называются "береговушки".
В лесу в полную силу работает трудолюбивый дятел. Вы слышали когда-нибудь, как он стучит? (ответы детей). Он находит "больные" стволы деревьев - в них находятся личинки вредных насекомых. Дятел своим крепким клювом достает из ствола и насекомых, и их личинки. Теперь дерево здорово и будет давать вкусные плоды!
Над полями тоже вовсю идет работа - летают хищные птицы. Они высматривают полевок и других вредных грызунов. И даже ночью работа не прекращается. Когда все спят, на охоту выходят ночные совы.
Вот так птицы помогают людям.

5. Физминутка
Ветер с юга дует, дует,
Солнце светит все сильней
Рассекая клином небо
Летит стая журавлей.
Крыльями похлопаем (1, 2, 3)
Клювами пощелкаем (1, 2, 3)
Лапки подтянули
Хвостики встряхнули
Полетели, полетели, полетели
И на кочки сели.
Молодцы!
Ребята, знаете, журавль - это очень красивая птица (педагог показывает изображение журавля). Журавли охраняются во всем мире и занесены в "Международную Красную книгу" и "Красную книгу России". Специально для охраны журавлей создан Хинганский заповедник (Дальний Восток (Амурская область). А еще 2020 год объявлен годом журавля. Эти птицы очень нуждаются в помощи и защите человека!

6. Практическая работа «Журавль».
Ребята, а давайте мы с вами сделаем аппликацию, и у каждого из вас будет свой журавль!
Перед вами вы видите рисунок полянки на болоте. Давайте ее перевернем и напишем на ней каждый свое имя. Переворачиваем назад.

[image: image12.jpg]



Но она совершенно пуста. Давайте посадим на нее своего журавля. Берем в левую руку вот такой кружок (педагог показывает ватный диск), в правую клей, промазываем хорошо кружок, клеем на нашу полянку.

Берем второй такой кружок, клеем чуть выше первого. Далее берем вот такой черный круг и складываем его пополам и клеем на первый наш белый круг. Теперь клеем к верхнему кругу вот такой красный треугольник (педагог показывает на примере).

Теперь берем в руки маркер и рисуем нашему журавлику шею, ноги и глазик. Вот какие вы молодцы! Теперь у каждого из вас есть свой журавель!
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Посмотрите, какая птичка получилась у вас. Молодцы!

Литература: ресурсы сети Интернет.
